Professor Alessandro Monteiro

Matematica Aplicada a Biologia — Lista 08 — Fung¢do Exponencial

01. (PUC/MG - adaptada) - O nimero de bactérias em um meio duplica de hora em hora. Se,
inicialmente, existem 8 bactérias no meio, ao fim de 10 horas o nimero de bactérias sera:

a) 24
b) 27
c) 210
d) 215
e) 213

Resposta: e) 213

02. (UNISA) Sob certas condigdes, mero d
tempo t, medido em horas, é dado por B(t) = 2!
numero de bactérias é:

cultura, em fungdo do
ias apds a hora zero o

a) 1024
b) 1120
c) 512
d) 20
e) 23

Resposta: a) 1024

03. (Vunesp) Uma certa substdncia se poe aproxima!amente segundo a lei
Q(t) = K.2 % em que K é uma constant dica o tempo em minutos e Q(t) indica a
guantidade da substancia, em gramas, no in . Considerando os dados desse processo de

decomposi¢cdo mostrados no grafico, determi s valores de K e de a.

Q

&
2048

512

Resposta: a=4e k=2048




04. Apds o inicio de um experimento o numero de bactérias de uma cultura é dado pela
expressao:

N(t) = 1200%204
Quanto tempo apds o inicio do experimento a cultura terd 19200 bactérias?

Resposta: apés 10 horas.

05. Sob certas condi¢bes, o numero de bactérias B de uma cultura, em fung¢do do temo t,
medido em horas, é dado por B(t) = 2¥*2. Qual serd o nimero de bactérias 6 dias apds a hora
zero?

Resposta: 4096 bact

do primeiro registro e f(t) a altura (em cm) da s condiges, é correto

afirmar que o tempo necessdrio para que essa p 8,18 centimetros é:

A) 30 dias. B) 40 dias. C) 46 dias.

Resposta: d) 50 dias

07. Um bidlogo estd estudando uma cultura
exponencial. A lei de formacdo que descreve

ctérias q reproduzem de formal
oducdo dess'térias éf(t)=Qi- 3, em
gue Q; é a quantidade inicial de bactérias e tempo dado horas. Sabendo que havia 200
bactérias em uma amostra, qual serd a qua

tenha o total de 16.200 bactérias?

de tempo necessaria para que essa cultura

a) 2 horas b) 3 horas c) 4 horas d) 5 horas e) 6 horas

Resposta: c) 4 horas

08. Um grupo de bidlogos estd estudando o desenvolvimento de uma determinada col6nia de
bactérias e descobriu que sob condi¢des ideais, o nimero de bactérias pode ser encontrado
através da expressdo N(t) = 2000.2%%, sendo t em horas. Considerando essas condi¢des,
quanto tempo apds o inicio da observacdo, o niumero de bactérias serd igual a 8192000?

Resposta: apds 24 horas




09. Os materiais radioativos possuem uma tendéncia natural, ao longo do tempo, de
desintegrar sua massa radioativa. O tempo necessdrio para que metade da sua massa
radioativa se desintegre é chamado de meia-vida.

A quantidade de material radioativo de um determinado elemento é dado por:

T

I\Jll—-

Sendo,

N(t): a quantidade de material radioativo (em gramas), em um determinado tempo.

No: a quantidad
T: o tempo da meia
t: tempo (em anos)

Considerando que
necessario para que o

al a 28 anos, determine o tempo
% da sua quantidade inicial.

Resposta: 56 anos

dor e febre, com meia-vida

i horas da ingestao
apenas 100 mg da

medicagdo. Apds mais 2 horas (4 horas no 0 mg permanecerdao na corrente

10. (Unesp — 2018) O ibuprofeno é uma medicagdo prescrita
de aproximadamente 2 horas. Isso significa que, por exe
de 200 mg de ibuprofeno, permanecerdo na corrente sa

sanguinea e, assim, sucessivamente. Se um p
horas, a quantidade dessa medicacdo que perm : rente sanguinea na 142 hora
apods a ingestdo da primeira dose sera:

Qlt) 5

a) 12,50 mg
b) 456,25 mg
c) 114,28 mg
d) 6,25 mg
e) 537,50 mg

Resposta: b) 456,25 mg

11. (UERJ) Um lago usado para abastecer uma cidade foi contaminado apds um acidente
industrial, atingindo o nivel de toxidez To, correspondente a dez vezes o nivel inicial.
Leia as informagdes a seguir. A vazdo natural do lago permite que 50% de seu volume sejam
renovados a cada dez dias. O nivel de toxidez T(x), apds x dias do acidente, pode ser calculado
por meio da seguinte equacao:



T(x)=T,.(0,5)0: 1

Considere D o menor nimero de dias de suspensdo do abastecimento de agua, necessario
para que a toxidez retorne ao nivel inicial. Sendo log 2 = 0,3, o valor de D é igual a:

a) 30
b) 32
c) 34
d) 36

Resposta: c) 34

12. Em algumas condi¢des, o numero de bactérias B de uma cultura, é dado pela fun¢do
e horas. Sabendo que o numero de

actérias apos 72 horas?

Resposta: 64

13. (Fatec-SP - Adapta
para daqui a x anos, por

f(x):[20-%]*1000

o de uma certa cidade seja estimada,

Determine a populacao referente ao terceiro ano.

Resposta: 19.875 habitantes

14. A tabela mostra a populacdo de coiotes y jonal apds t décadas.

Decade, t 0 1 2 3 4

Population, y | 15 | 26 | 41 | 72 | 123

Preveja a populagdo de coiotes apds 60 anos.'

Resposta: Aproximadamente 407 coiotes.

15. Um peixe-gato pesa cerca de 450 gramas. Durante as proximas 8 semanas, seu peso
aumentara cerca de 23% a cada semana. Quanto pesara o peixe-gato depois 4 semanas?

Resposta: Aproximadamente 1030 gramas.



